
SA ONE STRANE DUGE 

Tivat je postao prepoznatljiv po luksuznoj marini za jahte Porto Montenegro. 
Nastala je na prostoru nekadašnjeg Remontnog zavoda za brodove, poznatijeg 
kao Arsenal, Tačnije, nastaje, jer se kompleks i dalje širi. Turisti i mještani zadovoljno 
šetaju uz more diveći se jahtama i izgledu ovog prelijepog kompleksa. A da li je 
sve baš tako ružičasto? 

 

Udaranje ritma 

Od februara 2014. godine traju pripreme za izgradnju nove zgrade “Ksenija” koje 
se sastoje u bušenju rupa ogromnom i bučnom mašinom i nabijanju 500 šipova u 
temelje buduće zgrade na dubini od 20 metara. Radovi se izvode od ranog jutra 
do kasno u noć, nekoliko desetina metara od jedne od najstarijih zgrada u Tivtu, 
koja je izgrađena prije 83 godine.  

Ona se nalazi na kraju popularne Rive, tivatskog korza, a u prizemlju je smještena 
apoteka Montefarm. Stanari, njih dvadesetak, zabrinuti su za svoje zdravlje, jer 



radovi izazivaju jaku buku i zagađuju vazduh. Pored toga, svakodnevno primjećuju 
promjene na plafonima koji su popucali, na zidovima i drvenim podovima. 

 

Raspuknuti plafon apoteke u staroj zgradi 

Ima li pravo neko da ugrožava živote ljudi, dovodi njihovu sigurnost u pitanje? Da li 
se to može nadoknaditi novcem? 

Podsjetiću na neke definicije iz Zakona o zaštiti životne sredine: 

4) zagađivanje životne sredine je unošenje zagađujućih materija, buke i energije u 
životnu sredinu, izazvano ljudskom djelatnošću ili prirodnim procesom, koje ima za 
posljedicu promjenu fizičkih, hemijskih i bioloških karakteristika životne sredine;  

5) zagađivač je domaće ili strano pravno i/ili fizičko lice koje svojom aktivnošću 
ispušta uživotnu sredinu (vodu, vazduh, zemljište) zagađujuće materije, buku i 
energiju u koncentracijama ili količinama koje remete prirodnu ravnotežu između 
živog i neživog svijeta i procese u prirodi;  

6) zagađujuće materije su sve prirodne i vještačke materije, kao i pojave i 
djelovanja koje remete prirodni sastav, osobine ili integritet životne sredine u cjelini. 



Po definiciji, buka je svaki neželjeni zvuk, svaka zvučna pojava (zujanje, šum, 
galama, lupa, govor…) koja ometa rad ili odmor. Dokazano je da buka 
predstavlja jedan od značajnih faktora neurotizacije ličnosti, a neuroze su danas 
među vodećim oboljenjima, posebno u gradskim sredinama.  

Jačina oštećenja zavisi od intenziteta mjerenog u dB i dužini trajanja djelovanja 
buke. Ako smo izloženi buci svakodnevno 8 sati, a intenzitet  je do 85dB tada 
svakako dolazi do trajnog oštećenja sluha. 

Agencija za zaštitiu životne sredine je utvrdila da je u Tivtu sedam dana, od 25 
tokom kojih su obavljana mjerenja, bila prekoračena dozvoljena vrijednost PM 2,5 
čestica. Dakle, može se govoriti i o povećanoj zagađenosti vazduha u ovom 
primorskom gradu u kome je ne tako davno na Pinima maestral donosio miris 
mora. 

 

Diši duboko 

Šta ako se uruši stara zgrada, ljudi ostanu bez stanova? Bolesni, jer pod ovakvim 
uslovima teško je ostati zdrav!!! Ko će odgovarati? 



Međunarodno pravo regulisalo je pravo na zdravu (adekvatnu)  životnu sredinu 
kao osnovno ljudsko pravo, pravo na slobodu stanovanja, pravo da imamo pravo! 

 


